

## 苦乐家长

## 经验如神

表妹在儿子就读的小学当老师,因为有个便利,每次考试儿子都能比别同学提前知道成绩。

昨天下班,一进家门,就见儿子坐在沙发里愁眉紧锁。我问儿子怎么了,儿子沮丧地说:“爸,这次考试我没考好。”我问他:“考了多少分呀?”儿子说:“还不知道呢。”

我松了口气,嗔怪道:“还不知道分数你怎么就知道没考好呀?”“我有经验!”儿子胸有成竹地说,“哪次考试都是,我要是考好了,姑姑肯定会早早地给我报喜,我要是没考好,一准儿拖着不告诉我。今天考完试都第四天了,姑姑那边还没有一点动静,绝对是我没考好。”

我将信将疑,拨通了表妹的手机一问,就听表妹小心翼翼地讲:“哥,军军这次没考好……”

张雪兵

## 网络时代

## 建群

我们单位比较清闲,每天上班就是看报纸、喝茶、聊天。眼看春节七天长假快到了。刘鹏说:“这一放假,聊天也找不着人了。”老王说:“是啊,那多没意思呀。”王磊说:“其实也好办,咱们建个QQ群,没事就群聊,跟在办公室聊天一样。”小白说:“是个好办法,谁的QQ有小太阳,赶快建一个。”大家你看看我,我看看你,都摇头说:“我的级别不够,没有小太阳。”正在看报纸的孙姐突然说:“我的QQ上有小太阳。可我不会建QQ群。”小白说:“我会呀。快登录你的QQ,我来建群。”

大家众星捧月一般把孙姐请到电脑前。孙姐上了QQ,可怎么也找不到太阳,急得脸上汗都下来了。小白说:“您还太阳呢,月亮还没出来呢。真是的,拿我们开涮呀。”孙姐急了:“昨天这真的有个太阳,今天怎么变成雪花了?”我们顺着她手指的方向一看,全都乐了——原来孙姐说的是天气预报!

张晓峰

## 家有儿女

## 丢孩子

周末,我到表姐家玩。临近中午,热情的表姐留我在她家吃饭。白吃白喝表姐的,我心里过意不去。我说:“我去超市买点水饺,一会儿我们煮饺子吃吧!”我要出门的时候,表姐的儿子乐乐也跟过来,他说:“小姨,我跟你一块去!”

领乐乐到超市,我直奔速冻专柜。挑选水饺的时候,乐乐忽然不见了。我急忙四处寻找。可找了几圈,依然看不到乐乐的影子。我赶忙跑到服务台,超市喇叭喊了很大一阵,还是找不到乐乐。这下,我傻眼了,出来买个水饺,竟把表姐的孩子弄丢了!又找了几圈,还是看不到乐乐。我急得想哭,我带着哭腔给表姐打电话:“表姐,我买水饺的时候把乐乐弄丢了,你和姐夫赶快过来,帮我一块找吧!”听了我的话,电话那端的表姐乐了,她说:“小妹,乐乐丢不了。你在收银台那等着他就行了!”挂了电话,我半信半疑地走到超市收银台。等了没多大一会儿,果然看到了乐乐的身影。我兴奋地高喊:“乐乐,乐乐……”乐乐走到收款处,将怀里的食品、玩具一股脑儿倒在收银台上,说:“小姨,帮我结一下账吧……”

王永红

## 家事春秋

## 三条短信

我有一个习惯,隔段时间,总会对手机里的短信进行大清理,删掉那些垃圾短信,但有几条短信我始终不舍得删掉,它们日复一日、年复一年地温暖着我。

第一条短信是弟弟的,“爸爸妈妈今天中午到你家吃饭,别忘了。”这是他三年前发给我的。那时,父亲还在世,他得了重病,每隔一段日子,母亲就要陪他从老家赶到城里的医院化疗。看到这条短信,就想起那天中午爸爸妈妈、弟弟和我全家在一起吃饭的情景,内心就会涌起温暖幸福的感觉。而在这之后不久,父亲就永远离开了我。

第二条短信是妻子的,“老公,你还好吗?”那是去年的一个深夜,

我因事到一个很远的城市出差。晚上临行前,她执意要骑电动车送我到车站。我走后,妻子一个人骑车回家,路上不小心发生了车祸,脚部严重骨折。她一个人在医院里忍着疼痛,又不想让我知道担心,就发了这条短信。收到短信时,我还想刚出门就发来短信,女人家真是婆婆妈妈的!心里怨着,就回了她一个字:“好!”谁想到一向弱不禁风的妻子,竟然一边独自承受着痛苦,还一边为我担忧。

第三条短信是大哥的,“今天可是母亲的生日!”这也是最让我感到惭愧的短信。父亲在世时,总会打电话提醒我们回老家和母亲一起吃顿生日宴。可父亲去世后,除了大哥,

母亲的生日早被我们忘记了。说实话,妻子、儿子的生日我能记得,唯独母亲的生日,总是记不牢。那天收到大哥的短信后,我立马风尘仆仆赶回老家,走得匆忙,什么也没买,但母亲因为我记住了她的生日,还是异常高兴!在她看来,父亲不在了,儿子们依然清楚地记得她的生日,这比什么都重要。大哥的这条短信,我一直珍藏着。每读一次,就会想起乡下的母亲,感受到她渴望儿子回家的心。

这三条短信在我手机里已经很久了,我一直不舍得删,每读一次,总让我幸福或者悲伤,也让我对人生有了新的感触和领悟。

钱永广

## 漫画人生

## 龙年股市

郝延鹏 绘



## 白领黑秀

## 营销计划

春节前领导让经营科拿出新的市场营销计划。新来的周副科长率先发言表示,今年要充分利用网络和单位网站进行宣传,尽量减少印制宣传材料费等开支。李科长则依然坚持发放宣传册和做适量硬广告的宣传思路。意见有分歧,最后计划决定让科室人员投票定夺。

昨天下班,正好经营科负责市场营销工作的李科搭我的车回市区,于是我好奇地对小李说:“小李,

你是不是赞成周副科长的营销宣传方式啊?”

小李看看我说道:“刘哥,你为啥说我赞成周副科长的方式呢?”我说那还用说吗?如果以网络和单位网站宣传为主的话,你就不用拎着大包小包的宣传册到处去跑旅行社了啊。

“不对,我支持李科长。”小李一本正经地回答说。“那一定是因为李科长比周副科长高一级,你怕得罪

## 啼笑皆非

## 防冻装备

天气越来越冷,科室里的温度总是居下不高。正当大家为超低的气温而大发牢骚之时,工会主席老马带来一个好消息:鉴于目前的现实情况,领导在资金十分紧张的情况下,给每个人买了一副手套,这样既能保暖,又不耽误工作。纵然同志们有些失望,可有总比没有强啊,在一片抱怨声中,大家还是戴上了。

此后的几天,我发现阿惠一直没买暖手宝,二没用热水袋,可是人家仍旧是十指外露,没用任何防冻装备。

那天,我忙完手头的工作,凑到阿惠身边,问她是不是不怕冷。我话一落地,阿惠伸出手,边看边说:“人家没感觉到冷嘛!”

嘿!这时我才发现,原来阿惠手上戴着一个超大的钻石戒指。我恍然大悟道:“哦,原来你是怕手套遮住戒指的光芒啊!”听我这么一说,阿惠扑哧一笑,算是默认了。

大约过了一个星期,我无意中却发现阿惠竟然也戴上了手套。我禁不住好奇,直言相问:“阿惠,你不怕别人看不到你的戒指吗?”没想到阿惠头也没抬,嘟囔道:“就是不戴手套,你们也看不到戒指了!”“怎么回事?”我赶忙问道。阿惠叹了口气:“由于没戴手套,我的手指长冻疮了,今天早晨那戒指怎么也戴不进去了……”

翟杰

## 事出有因

## 测试失误

一天晚上,老婆问我:“你们科室谁对你最好?”这个问题把我难住了,我们科室一共6个人,我觉得5位同事对我都不错。看我迟疑,老婆说:“你做个测试吧,看看谁对你最好!”我说:“怎么测试?”老婆说:“我妈周日坐火车来,你对科室几个说周日去接我妈,看他们几个有车的,谁主动帮忙……”

周五忙完工作,我对5位有车的同事说:“周日我丈母娘坐车到市里,谁开车帮我接一下啊?”我觉得跟我关系相当不错的小张先开了

口,他说:“房哥,不是不帮你,周日我已经和几位同学约好了,我们开车去郊区游玩……”随后是阿卫,阿卫说:“老房,周日我老婆要我跟她回老家……”老宁说:“小房啊,我想帮你啊,可我的车周六、周日要去保养……”

这时,跟我关系最一般的小郭说了话,他说:“大伙都有事儿,我帮你去吧……”

回家跟老婆说了这事儿后,老婆说:“其实越是看似一般的朋友,往往在最关键的时刻越是挺身

而出……”

周日,小郭开车拉我出发了。刚走出不远,小郭便将车开进加油站,他说:“房哥,油不多了,给我加加油吧!”加完油,我才恍然大悟,对小郭说:“原来你小子帮忙是为了蹭我的油啊!”小郭嘻嘻一笑说:“房哥,你别以小人之心,度君子之腹。实话告诉你,老婆出差好几天,这几天我都没吃上像样的饭了。今天帮你接丈母娘,就想着跟你好好改善一顿……”

房安祖

## 围城内外

## 抢电视



刘小芳 绘

## 校园生活

## 算账

我大学毕业后,来到一所小学任教,现在教三年级的数学和科学课,一直觉得自己也算个见多识广的人,可这群00后小学生的趣事,还是令我大跌眼镜。

一次数学课,我在黑板上演示了一道应用题:“陀螺每个25元,珠珠买了3个,付给售货员60元,够吗?”我让一向表现不积极的小鹏来回答,他很肯定地说:“当然不够!”我点点头,鼓励他接着说下去:“那么,她还需要再付多少钱呢?”他搔搔头皮说:“老师,算账太麻烦,还是刷卡吧!”

科学课上,我们正学习《认识身边的事物》一节。我想让学生举一些例子,说明视觉、听觉、味觉、嗅觉在认识事物中的不同作用。学生们表现都很积极,其中一个小女孩举手说:“老师,我知道蚂蚁是黑色的。”我接着问她怎么知道蚂蚁是黑色的,她说:“听到的!”我有些惊讶,问她怎么会是听到的呢?“有一首歌是这样的,”她大声唱起来:“马呀呀呀,马呀呀呀,马呀呀黑黑黑黑黑……”

于国源

本版诚向广大读者征集幽默漫画(四格和单幅)和稿件,欢迎大家踊跃投稿(谢绝一稿多投、一稿重投)。

本报专用信箱:

nanjingjishi@126.com

编辑热线:

(025)84783552